

Προς τον Πρόεδρο του ΔΣ του Δήμου Τήνου

ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΥΣΑ ΑΙΤΗΣΗ

ΔΗΜΟΣ ΤΗΝΟΥ
Αρ. Πρωτ.: 13473
Ευρήτην: 13/10/2023

Κ. Πρόεδρε.

Ψηφίστηκε παραμονές των εκλογών ο Ν. 5056/2023 (ΦΕΚ Α163/06.10.2023) περί κατάργησης την 31.12.2023 των ΝΠΔΔ, Σχολικών Επιτροπών, κλπ των Δήμων της Χώρας. Παρά τις όποιες αντιδράσεις της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και παρά το βρισκόμασταν **δύο μέρες προ των εκλογών**, η κυβέρνηση έσπευσε στην ψήφιση του νόμου.

Έχοντας την εμπειρία του αγώνα που είχε διεξαχθεί επιτυχώς το 2011-12 για να εξαιρεθεί από την τότε ...κατάργηση (άρθρο 52 παρ. 1 άνω νόμου) με απόφαση του Υπ. Εσωτερικών, το ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΠΑΝΟΡΜΟΥ, ζητώ να συγκαλέσετε άμεσα συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου με μόνο θέμα την αίτηση αυτού (ΔΣ) προς διατήρηση του άνω Νομικού Προσώπου. Η απόφαση του ΔΣ πρέπει να καταδεικνύει με τεκμηριωμένη αιτιολόγηση, με ποιοτικά και ποσοτικά στοιχεία, ότι η δραστηριότητα από πλευράς εξειδικευμένου αντικειμένου, απόδοσης έργου και ευρύτερης αναγνώρισης, δικαιολογεί την άνω εξαίρεση. Η απόφαση – αίτηση του ΔΣ του Δήμου Τήνου πρέπει να περιέλθει στο Υπ. Εσωτερικών ως την 15.11.2023.

Να σας θυμίσω ότι το ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΠΑΝΟΡΜΟΥ, έχει ιδρυθεί αρχικά ως «Πνευματικό Εκπολιτιστικό Κέντρο Πανόρμου Τήνου», το 1987, με την υπ αριθμόν 12/8-4-1987 του τότε Κοινοτικού Συμβουλίου και με βάση την από 27-5-1987 απόφαση του τότε Νομάρχη Κυκλάδων (ΦΕΚ Β325/24-6-1987). Η

παρουσία του από τότε μέχρι σήμερα (αφού πετύχαμε τη διατήρησή του το 2011), ήτοι στα 36 χρόνια που μεσολάβησαν, έδωσε πλούσιο έργο στον Πολιτισμό αφού:

-έχει διοργανώσει πλήθος πολιτιστικών εκδηλώσεων (εκθέσεις ζωγραφικής, γλυπτικής, μαρμαρογλυπτικής, θεατρικές παραστάσεις, όπερες δρόμου, μουσικές παραστάσεις, κλπ), υψηλής ποιότητας και με επιτυχία, συμβάλλοντας με τον τρόπο αυτό στην εξύψωση του πολιτιστικού επιπέδου των κατοίκων μας και δημιουργώντας πόλο έλξης για τουρισμό που συνδυάζει την αναψυχή με τον πολιτισμό.

-έχει, από το 1987, αναλάβει την ευθύνη λειτουργίας του Μουσείου Γιαννούλη Χαλεπά, Μουσείου Τηνίων Καλλιτεχνών, Μουσείου Βούλγαρη, κλπ. Πρόκειται για την διαχείριση και προβολή της μεγάλης πολιτιστικής κληρονομιάς της Τήνου, που είναι η Γλυπτική και Μαρμαρογλυπτική της Έξω Μεριάς και ειδικά του Πύργου, περί της οποίας ό,τι και αν λεχθεί είναι λίγο. Και μόνη η αναφορά στην Βουλή των Ελλήνων, κατά την ψήφιση του Ν. 3156/1955 περί ιδρύσεως της Σχολής Καλών Τεχνών Πανόρμου Τήνου, σε *«ένδειξη τιμής και ευγνωμοσύνης για τον μεγάλο Ιεροφάντη της Τέχνης Γιαννούλη Χαλεπά»*, αρκεί. Επίσης, η άνω κληρονομιά αποτελεί τον λόγο που το Ιερό μας Ίδρυμα έχει αναλάβει ουσιαστικά την αρωγή (ουσιαστικά, επιβίωση) της Σχολής αυτής, στο διηνεκές. Η ομαλή λειτουργία των Μουσείων αυτών αποτελεί υποχρέωσή μας. Τη μεγάλη παράδοσή μας στον τομέα της Τέχνης, που σε ό,τι αφορά τη Μαρμαρογλυπτική είναι μοναδική στον κόσμο, **οφείλουμε να προβάσουμε διαρκώς.**

Αυτή η δραστηριότητα του νομικού αυτού προσώπου, αποτελεί αδιάλειπτη προσφορά στην Τήνο και με την έννοια της προβολής της τόσο ξεχωριστής πολιτιστικής μας παράδοσης αλλά και με την έννοια ενός σημαντικού οφέλους για την νησιωτική μας κοινωνία, από πλευράς προσέλκυσης τουριστικού ρεύματος

υψηλού επιπέδου και **συμβατού με την φυσιογνωμία του νησιού μας**. Αυτή η προσφορά πρέπει **και να συνεχιστεί και να ενδυναμωθεί από το ίδιο Νομικό Πρόσωπο**. Μετά και την αναγνώριση της Μαρμαροτεχνίας μας ως **στοιχείου της άυλης πολιτιστικής κληρονομίας από την ΟΥΝΕΣΚΟ**, επιβάλλεται ακόμη πιο επιτακτικά να εξασφαλιστεί η αέναη λειτουργία του Νομικού αυτού προσώπου με έδρα τον Πύργο και με τους αυτούς σκοπούς. Ανεξάρτητα από τους λόγους της άνω αιφνίδιας νομοθετικής παρέμβασης στην Αυτοδιοίκηση, υπάρχουν **ειδικοί και εξαιρετικοί** λόγοι συνέχισης του άνω Νομικού Προσώπου και προστασίας της παράδοσης και μοναδικότητας της Έξω Μεριάς, επ ωφελεία του Δήμου μας και της Τήνου. Το Νομικό αυτό Πρόσωπο διαθέτει και έχει να επιδείξει **ευρύτερα αναγνωρίσιμη δραστηριότητα, απολύτως εξειδικευμένο αντικείμενο, μακροχρόνιο σημαντικό έργο και γενικότερα καταξιωμένη προσφορά**.

Για τους λόγους αυτούς ζητώ την άνω **έκτακτη συνεδρίαση** του ΔΣ προκειμένου με σαφή και εμπειριστατωμένη αιτιολογία –**και αφού έχετε συλλέξει προηγουμένως τα άνω ποσοτικά κυρίως στοιχεία-** να ζητήσουμε εμπρόθεσμα και να επιτύχουμε όπως κατ εξαίρεση διατηρηθεί ως νομικό πρόσωπο του Δήμου Τήνου, αυτό του Πνευματικού Κέντρου Πανόρμου Τήνου.

Τήνος 12.10.2023

Παναγιώτης Κροντηράς

Επικεφαλής Μείζονος Μειοψηφίας του Δήμου Τήνου

